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1.  Församlingsledningen har 
ordet

1.1  Församlingen - tro och liv 
under ännu ett annorlunda 
år…

Det är verkligen ännu ett annorlunda år 
som går till historien, 2021. Corona-pan-
demin och Covid 19 och har ändrat så 
mycket i vår verksamhet med olika 
restriktioner och rekommendationer från 
Folkhälsomyndigheten. Regler har ändrats 
i omgångar, en period var det max 50 
personer och senare max 8 personer 
förutom medverkande och ansvariga. 
Undantag har varit begravningar som 
tillåts vara max 20 deltagare förutom 
medverkande.

Vi har fortsatt att, under första halvåret, 
spela in gudstjänster som sedan sänts via 
hemsidan, Facebook och Instagram. 
Gudstjänster har vi, med särskild tacksam-
het, haft i kyrkan med 20-50 deltagare 
under andra halvåret från sommaren.

Vi har troget genomfört samlingar för 
äldre, Tisdagsträffen och Sommarcafé, 
utomhus under perioden april-september. 
Detta blev mycket uppskattat även detta år 
och har stärkt vår gemenskap.

1.1.1  Vi ställer om, vi ställer inte in

Vi har kunnat ha öppen kyrka, gudstjänster 
och samlingar om än begränsat antal delta-
gare. Denna period är också en påminnelse 
om att församlingen är så mycket mera än 
en kyrka och lokal med verksamhet och 
program. Församlingen är du och jag, vi 
tillsammans och med varandra och Gud 
kan mycket skapas och ske även denna tid. 
Vi ber att vi snart, och hela vår värld, får 
komma ut ur denna prövosamma Corona 
pandemi.

Bönesamlingar, bibelsamtal och samtal om 
livsfrågor har vi haft, bl.a. onsdagskvällar 
under terminen och de har varit uppskat-

tade och extra värdefulla. Flera samlingar 
har skett digitalt via t ex Zoom (styrelsen, 
planeringar, samtal och bön) Många har ju 
även under året arbetat hemifrån och 
digitalt.

1.1.2  Omsorg i glädje och sorg

Församlingen fortsätter att vara en vänlig 
och omsorgsfull gemenskap. Det har 
förstärkts under året med stöd, telefonsam-
tal, ärenden åt varandra, inköp av mat, 
uppmuntran och flertal fikaträffar utomhus 
med mera. Det är en fin sammanhållning 
som vi ska vara rädda om och stolta över. 
Britt Kjellberg och diakonirådet gör 
ovärderliga och uthålliga insatser för 
omsorgen i församlingen.

Omsorg och gemenskap finns också i de 
två bön/hemgrupper som finns och som 
möts regelbundet varannan vecka under 
terminerna, en grupp i kyrkan, med bl.a 
Eva Anfält som ledare, och en grupp 
hemma hos Eva och Stefan Andersson.

Glädjen är stor att vi fick välkomna sju nya 
medlemmar i slutet av året. Församlingen 
får gärna växa med nya som kommer till 
tro och gemenskap, det är vår pågående 
bön och förväntan.

Flera av våra medlemmar, och deras 
anhöriga, har under året kämpat med 
sjukdom och svaghet och deras kamp följer 
vi med goda tankar, förböner och omsorg.

Sorgen har drabbat familjer och vår för-
samling – Kerstin Hellman (30 januari) 
och Gunnar Arvidsson (27 april) flyttade 
hem till himlen. De betydde så mycket för 
oss och är saknade. Vi följer familjerna i 
våra förböner.

1.1.3  Med och för barn och familjer

Vi har med tacksamhet kunnat genomföra 
verksamheten för barn och familjer. 
Mycket stor tacksamhet och en tydlig för-
stärkning har varit anställda medarbetare 
från januari 2021 på 40 % tjänster vardera: 
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Winnieross Olofsson och David Olofsson. 
Från sommaren 2021 började Winnieross 
som pastor i Immanuelskyrkan Stockholm. 
Vi tackar Winnieross för helhjärtat och 
engagerat arbete i församlingen, som hon 
fortsatt tillhör. David fortsatte på 80 % från 
sommaren och har f.n. heltid med uppdrag 
som pedagog med sång, musik, barn och 
familj. Han är mycket uppskattad och 
värdefull!

Under sommaren genomfördes några upp-
skattade familjeträffar, som byggde fin 
gemenskap.

Från hösten 2020 har Scouterna gjort en 
omstart med en grupp på 6-7 scouter i 
åldrarna 8-10 år.

Några lördagar per termin genomfördes 
lyckad Familjescout. 

Eftis är 5-8 barn som möts efter skolan på 
onsdagar från 15.00. 

Barnkören har haft två bra terminer, med 
ca 6-8 deltagare. De kunde avsluta året 
med uppskattat Luciatåg.

Skatten, vår söndagsskola, har genomförts 
regelbundet under året för att samla barnen 
i samband med gudstjänsterna, varannan 
söndag. Vi har även kunnat genomföra två 
Tillsammansgudstjänster.

Vår bön har under året varit, och fortsätter 
att vara, flera nya familjer som kommer till 
Equmeniakyrkan. Mer om det oerhört 
viktiga arbete med och för barn och 
familjer på annan plats i årsberättelsen…

Stefan Andersson
pastor och församlingsföreståndare

1.2  Ett år ytterligare på väg mot 
vår vision

Vi jobbar utifrån den inriktning vi tog år 
2018 "Vision 2025-Vägval 2018" där vi 
arbetade fram inriktningsmålen som följer:

1. Undersöka möjligheter för vår fastighet 
och friställa resurser

Det har varit litet "långbänk" i frågan att 
utveckla vår fastighet på grund av att 
Länsstyrelsen underkände Kommunens 
planer för Smedsgärdsområdet där vi var 
en del. Denna är nu utredd med positivt 
resultat. Detta får bli ett arbete nu för nästa 
år 2022 att undersöka dessa möjligheter 
ytterligare.
2. Satsa på barn-och domsarbete

Vi har fått fortsatt stöd från Equmenia-
kyrkan till bidrag till tjänst. Pandemin har 
försinkat och strulat - blivet lite "hit och 
dit" bland annat på personalsidan. Men vi 
är glada nu att kunna ha landat i en heltids-
tjänst inom barn- ungdom och familj 
genom David Olofsson
3. Satsat på fördjupning av vår gemenskap 

och andliga utveckling

Vi har jobbat mycket med att få in bönen 
och personliga berättelser i gudstjänsten. 
Styrelsen har fortsatt diskuterat teman "vill 
vi växa?" och pratat om vad detta kan 
innebära för oss; t ex att öppna upp våra 
traditionella umgängeskretsar för nya 
människor. Omsorgsgrupperna är en viktig 
del, men vi har också diskutera andra sätt 
att integrera församlings traditionella 
medlemmar med nya medlemmar och 
intresserade.
4. Satsa utåtriktat

Utöver övriga goda initiativ inom Språk-
café etc, har vi i gruppen Mission Väsby 
fortsatt arbetat mycket kring att hur satsa 
utåtriktat och arbete utanför den tradi-
tionella kyrklokalen.

Sammanfattningsvis kan vi konstatera att 
vi har tagit ett ytterligare år och några 
viktiga "myrsteg" mot att stärka och 
vitalisera vår församling för en ny tid och 
ny generation. Uppmanar oss alla till 
gemensamma tankar, inspiration och 
förbön

Sune Grafström
församlingens ordförande
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2.  Gudstjänst & samlingar

2.1  Församlingen

Några ord för att beskriva vår församling 
som ju är Guds församling:

2.1.1  Tro, Frihet och Gemenskap

Tro

Vi är trons gemenskap. Det är annorlunda 
än att vara en förening och åsikts- och 
intressegemenskap.

Vi är som församling, i positiv mening, 
vanliga medmänniskor med olika 
bakgrund, intressen och erfarenheter av 
livet och kristen tro. Det är en gemenskap 
för och med vanliga människor och det är 
så värdefullt. Vi bärs av tro på Gud och 
Jesus Kristus, Guds son, med den helige 
andes liv och kraft. Det är också en tro och 
förväntan på Gud. Vi ber och ser, planerar 
och arbetar, och Gud ger.

Frihet

Vi vill vara en församling som gärna väl-
komnar nya och som är öppen för flera. 
Det finns en omsorg och vänlighet mellan 
medlemmar och till andra. Vänligheten 
uttrycks i ord, handlingar och praktisk 
omsorg. Den har verkligen visat sig så 
betydelsefull under denna period av 
begränsningar i samlingar. Den vänlig-
heten skapar friheten att få vara kristen och 
uttrycka sin tro i frihet och olikhet.

I vårt tid är det särskilt viktigt när vi, med 
varandra och Gud, bygger kristen gemen-
skap. Ingen människa äger församlingen, 
det är Guds församling. Och vi får vara 
Guds fria barn.

Gemenskap

Det innebär att be, arbeta och bidra i för-
samlingen. Det är många insatser i stort 
som smått som bygger församlingens 
gemenskap och verksamhet. Våra åtta 
Omsorgs-och ansvarsgrupper som har 
veckovis ansvar betyder verkligen mycket. 

Många vill hjälpa till, i gudstjänster, sam-
lingar, omsorg, mission, internationell 
gemenskap, barn- och ungdomsarbete 
m.m. Tillsammans blir det en hel del vi är 
med om i församlingen under ett år. Stort 
och varmt tack för din insats och för att vi 
alla hjälps åt!

Vi välkomnar varmt till gudstjänster och 
samlingar. Det betyder att vi även 2021 fått 
mötas, nya som vana deltagare, i vår kyrka. 
Gemenskap är omsorgen i stort som smått 
och det bygger församlingen.

Vi välkomnar nya in i Upplands Väsby och 
Sverige genom vårt värdefulla och upp-
skattade Språkcafé. Där finns många 
engagerade volontärer och varje vecka 
samlas 30-50 deltagare. Även Språkcafé 
har påverkats av pågående restriktioner 
men har genomförts uthålligt, ofta upp-
delat i mindre grupper om åtta i varje rum. 
Det är pågående och stora sociala och 
ekonomiska behov bland deltagarna i 
Språkcaféet. Man kan kalla det för integra-
tionsverkstad på riktigt. Några av deltagar-
na är även mer och mer aktiva i församling 
och gudstjänst, och även numera några 
som blivit medlemmar.

Under hösten har våra internationella 
engelskspråkiga gudstjänster återstartat. 
Nu i samarbete med församlingen Christ 
Discipleship Center och pastorerna Prince 
Ikpe Ekong och Nicholas Odada. Guds-
tjänsterna är söndagar 15.00 (tidigare 
14.00) Vi blir alltmer en internationell 
gemenskap och det är glädjande!

2.1.2  Församlingens namnbyte

till Equmeniakyrkan Upplands Väsby 
efter församlingsbeslut 10/8.

Sista helgen i september var det stor invig-
ning med flaggor, blommor, gäster och 
talare som tillsammans invigde kyrkans 
nya namn. Vi har anslutit till samfundets 
namn (liksom drygt 100 av församlingar i 
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Equmeniakyrkan gjort). Förslag till ny 
konstitution fanns framlagt vid nyår.

2.1.3  Ekumenik och ledmotiv

Vår kyrka är en samlad kyrka för flera – 
varje vecka möts drygt 300 personer i olika 
samlingar, gudstjänster och körövningar 
m.m. Sankt Johannes församling (sedan 
snart 10 år), Eritreanska ortodoxa försam-
lingen (sedan ett år) och International 
fellowship (engelska gudstjänster sedan 
hösten 2019) berikar kyrkan och gör att 
den är väl använd. Vi är en kyrka med 
några olika församlingar och gudstjänster.

Väsby för Kristus är ett ledmotiv för det vi 
ger och gör i församlingen, och det upp-
draget delar vi med övriga församlingar i 
kommunen. Vi vill så gärna förmedla 
evangeliet om Jesus till allt flera här i 
Upplands Väsby.

Equmeniakyrkans vision stämmer vi in i 
”Vi är en kyrka för hela livet där mötet 
med Jesus Kristus förvandlar mig, dig och 
världen”.

2.1.4  Vägledning och välsignelse 

Vi ber och arbetar = bearbetar – för att 
ännu flera medmänniskor ska komma till 
tro på Jesus Kristus. Vi ber om fortsatt och 
tydlig vägledning från Gud. Gud är med 
oss i Andens kraft in i framtiden. Gud 
välsigne dig och vår församling!

Stefan Andersson
pastor och föreståndare

2.2  125 år – Nu – Framtiden!

2020 var det 125-årsjubileum som för-
samling med tacksamhet för det som varit , 
som är och med siktet på framtiden. Olov 
Olofsson har komponerat och arrangerat 
ett körverk ”Lovsångernas lovsång” som 
framfördes av en kör 7 november. Under 
november och december har en foto- och 
konstutställning pågått i församlingssalen 
nedre plan. Foton som beskriver försam-
lingens värdefulla historia tillsammans 

med de målningar som prydde taket i det 
gamla Missionshuset hade sammanställts 
och presenterades av Olov Olofsson, Ann-
Marie och Bo Olofsson. 

Stefan Andersson

2.3  Verksamhetsrådet

Församlingens Verksamhetsråd, i texten 
förkortat VR, har under 2021 bestått av 
Eva Anfält, Lena Wohlfeil, Olov Olofsson, 
Henrik Isaksson, Stefan Andersson och Jan 
Hermansson, som varit sammankallande. 
Henrik Isaksson valdes in som ny medlem 
vid årsmötet 2021 och utgör en viktig 
förstärkning.

Arbetet i rådet har under 2021 fungerat 
mycket bra. Men som under 2020 har den 
rådande pandemin utmanat genomförandet 
av kyrkans programverksamhet. En hel del 
evenemang har fått planeras om eller 
skjutas på framtiden. Under de första 
kvartalen har gudstjänsterna spelats in och 
sänts digitalt via YouTube.

2.3.1  Gudstjänstledare saknas

Under 2021 har vi också upplevt stora 
svårigheter att engagera gudstjänstledare 
till söndagsgudstjänsterna under året. 
Orsaken kan förstås delvis bero på pande-
miläget. VR vill vädja till församlingens 
medlemmar att fler åtar sig detta uppdrag. 
Man behöver inte vara gudstjänstledare 
helt ensam utan dela uppdraget med en 
eller två andra personer. Att gudstjänst-
ledningsuppdraget inte faller på försam-
lingens pastor skapar en större bredd och 
omväxling i gudstjänsten och avlastar 
förstås pastorn. När pastorer utifrån 
predikar kan församlingen inte kräva att de 
också leder gudstjänsten.

2.3.2  Gudstjänster fysiskt och digitalt

Trots de praktiska svårigheterna orsakat av 
pandemin har kyrkans program även under 
2021 bjudit på stor variation med reguljära 
gudstjänster och firande vid de större 
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helgerna. Tillsammans- och allsångsguds-
tjänster som varit mycket uppskattade. 
Inga gudstjänster har ställts in. Däremot 
har några andra samlingar eller evenemang 
fått flyttats och i något fall fått ställas in. 
Församlingen har vid flera tillfällen under 
året också möjliggjort deltagande i sam-
lingar via Zoom, en digital direktupp-
koppling där deltagaren är med i realtid 
med både ljud och bild via sin telefon eller 
dator. Söndagen då Equmeniakyrkan höll 
Kyrkokonferensen websändes dess 
gudstjänst med pastorsordineringar digitalt 
i  kyrksalen. 

Under 2021 har församlingen genomfört 
nära ett 60-tal egna gudstjänster. 

2.3.3  Predikanter

Nära tre fjärdedelar av predikningarna har 
hållits av församlingens pastor, Stefan 
Andersson och resterande av andra predi-
kanter som gästats oss såsom Christina 
Molin, Åke Jonsson, Ulf Bergsviker, 
Suzanne Molin, Sven-Olov Jernberg, 
Johanna Ågestad, Göran Bondesson, Peter 
Plars med flera där några av dem predikat 
vid flera tillfällen under året. Även våra 
medlemmar  Winnieross Olofsson, David 
Rönn och Henrik Isaksson har också 
predikat vid flera tillfällen. 

2.3.4  Andra samlingar

Under större delen av året har vår pastor 
under vardagskvällar även hållit bibel-
studier, haft andakter och morgonbön. 
Under den senare delen av verksamhetsåret 
har man också firat månatlig nattvard vid 
söndagsgudstjänster, då i enlighet med 
rådande restriktioner.

Församlingen har också vidmakthållit sin 
ställning som en öppen och en välkom-
nande kyrka vid de större högtiderna. Dock 
fick Valborgsfirandet, 125+1-årsjubileet 
samt julmarknaden ställas in även i år på 
grund av den ökade smittrisken. Trots 
svårigheter i verksamheten på grund av 

pandemin har våra kyrkolokaler näst intill 
används till bristningsgränsen. Det är 
många olika grupper som har verksamhet i 
kyrkan varje vecka och det är inte många 
timmar på veckan som kyrkan står tom 
vilket är mycket positivt. Bed för arbetet i 
Verksamhetsrådet.

Jan Hermansson
Sammankallande Verksamhetsrådet

2.4  Musiklivet i kyrkan

2.4.1  Förinspelad, unison sång

Under första delen av detta ovanliga år 
spelades våra gudstjänster in i förväg i 
kyrksalen för att sedan sändas på sön-
dagen. Förutom gudstjänstledare, 
predikant och musiker behövdes det några 
psalmsångare för att sjunga de gemen-
samma sångerna, vilka kunde vara en 
utmaning att få ihop. Det var en viktig 
uppgift när den sjungande församlingen 
inte fanns på plats i kyrksalen utan satt 
hemma vid sina datorer och läsplattor.

2.4.2  Egna och besökande förmågor

Vår trogne Olov Olofsson är den som tagit 
hand om musiken i de flesta av våra guds-
tjänster men också Torbjörn Lundberg och 
Kristina Holm har bidragit till församlings-
sången från orgelpallen. Även Lena Wohl-
feil har hjälpt till att leda de gemensamma 
sångerna vid några tillfällen. Därutöver har 
Tord Jägerskog bidragit med sitt fina 
pianospel ett par gånger samt Olov 
Andersson på julafton och Sonia Johans-
son på annandag jul. Anna Lindquist och 
Anders Eriksson har medverkat med sång 
och musik vid en gudstjänst, vilket alltid är 
lika uppskattat.

I juni fick vår församling vara med och på 
ett speciellt sätt uppmärksamma Equme-
niakyrkans 10-års jubileum genom att våra 
anställda, tillika duktiga sångare, Stefan 
Andersson, David Olofsson och Winnie-
ross Olofsson tillsammans med Lena 
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Wohlfeil sjöng och spelade på den webb-
sända andakt som samfundets tre kyrko-
ledare höll digitalt.

Söndagen 7 november var det musikguds-
tjänst med anledning av församlingens 
jubileum och Olov Olofssons stycke "Lov-
sångernas lovsång" framfördes av en för 
dagen ihopsatt kör.

Lördag den 11 november var det fest i 
kyrkan med god mat och underhållning 
och tävling med vårt husband Basement 
Boys och Ellen Jernberg.  David Olofsson 
förstärkte bandet.

Kören Sing Sing sjöng traditionsenligt på 
1:a adventgudstjänsten och höll i år sina tre 
julkonserter i vår kyrka under 2:a advents-
helgen 4-5 december.

Gospelkören Joyful höll sin julkonsert den 
12 december.

Söndag den 15 december var det Luciatåg 
med terminsavslutning för Eftis och 
scouter. Många barn ville vara med och 
öva inför luciatåget, så barnkören fick ett 
fint tillskott. Barnkören har under året fått 
en ny ledare i David Olofsson som tillsam-
mans med Anna Eriksson leder barnkören.

Vi ser med stor tacksamhet tillbaka på 
2021 och alla som bidragit till försam-
lingens musikliv på olika sätt.

Verksamhetsrådet genom 

Lena Wohlfeil

2.5  Adventsmingel

2.5.1  Alternativ julmarknad

Planen var att anordna en alternativ jul-
marknad i form av ett adventsmingel på 
söndagen tredje advent. Tanken var att 
fokus skulle vara på att mingla och umgås 
under trevliga former. Adventsminglet 
skulle innehålla andakt och julmusik i 
kyrksalen samt grötservering i nedre salen. 
Den som ville kunde anmäla sig att ansvara 
för olika inslag under minglet. Det som vi 

fick frivilliga att ta ansvar för var lotterier, 
brödförsäljning, mössförsäljning och 
evenemangsförsäljning. Grannen i huset 
bredvid kyrkan erbjöd sig också att skänka 
olika typer av fikabröd till kaffeserve-
ringen. 

2.5.2  Inställt pga pandemin

Tyvärr kom det nya Corona restriktioner 
under veckan som minglet skulle äga rum. 
Ansvariga Hendrik Vare och Christina 
Grafström fick då i samråd med styrelsen 
ta beslutet att ställa in det planerade 
evenemanget. Vi har nu ett upplägg att 
genomföra nästa år om intresse finns. 

Christina Grafström

3.  Barn- och ungdomsarbete

3.1  Ungdomsarbete via equmenia

Equmenia är samlingsnamnet på allt barn- 
och ungdomsarbete inom Equmenia-
kyrkan. 

Equmenia i Upplands Väsby bedriver olika 
aktiviteter för barn och unga: Barnkör, 
Scout, Familjescout, Eftis och söndags-
skolan Skatten. 

I tider av sammanfattningar och bakåt-
tänkande på året som gått så tänker jag att 
detta var ännu ett pandemiår då inte så 
mycket har hänt, men som tur är finns viss 
dokumentation som bevisar motsatsen.

3.1.1  Ny personal och barn kommer

2021 var året då vi satsade och glädjande 
anställde ny personal för vårt barn/familj- 
och ungdomsarbete och vi kunde genom-
föra mycket av vår verksamhet på ett fint 
sätt.

Barnantalet i vår verksamhet har periodvis 
under året varit lite blygsamt men vi är 
oerhört glada för de som kommer och 
deltar och en ökning har skett av deltagare 
under året och vi hoppas att det kan fort-
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sätta så. Det finns också utrymme för fler 
ledare. 

Året startade vi upp med kick off för nyan-
ställda David Olofsson och Winnieross 
Olofsson för en första planering av vår- 
terminen. Under året har vi sedan haft ett 
par ledarsamlingar för att stämma av och 
planera verksamheten. 

3.1.2  Årets verksamhet

Equmenias årsmöte 25 februari blev 
digitalt via Zoom vilket fungerade väldigt 
bra, dock utan trevlig fysisk samvaro eller 
semlor som tidigare. Vi kunde lägga året 
2020 till handlingarna och blicka framåt.

Barnkör och scout har haft regelbundna 
träffar varje vecka under året, scout har 
varit utomhus med sina samlingar på 
kyrktomten, barnkören har övat och i 
oktober kunde en fin Familjegudstjänst 
genomföras med inslag från barnkören. 
Familjescout har haft ett par samlingar 
under året bl a vid Sättra i februari som 
följdes av ytterligare tillfällen i mars och 
april på kyrktomten samt i oktober vid 
Frestatorpet med bla grill och spårningar. 

Eftis har haft hållit till i Villan på onsdagar 
med spel, läxor, sång, pyssel, musik och 
samling, korv med bröd serveras och flera 
av barnen fortsätter sedan till barnkören. 

Skatten har kunnat genomföras varannan 
söndag i samband med Gudstjänster under 
hösten då vi kunde samlas igen. 

Under sommaruppehållet anordnades 2 
grillkvällar för alla åldrar i juli och augusti 
samt en härlig baddag med lunch i juli 
hemma hos familjen Grafström. 

Equmeniaåret avslutades i december med 
ett Luciatåg och efterföljande lussefika för 
barn, ledare och familjer, trots manfall i 
Luciatåget med kort varsel pga sjukdom 
blev det ett mycket fint Luciatåg med bra 
sång och musikinsatser och en fin avslut-

ningskväll med bl a tack till ledare för året 
som gått.  

3.1.3  Tjänster växlas

I juli slutar Winnie sin tjänst hos oss för att 
gå vidare mot nytt arbete och vi önskar 
henne lycka till i sitt fortsatta arbete. 

Under hösten har David kunnat erbjudas 
mer arbetstid vilket har gjort att han har 
kunnat delta mer tid i vår verksamhet samt 
också kunnat sköta kontakter, inbjudningar 
och sociala medier med ledare, barn och 
föräldrar på ett fint sätt. Musikinslagen i 
verksamheten har kunnat utökas då David 
har kunnat jobba mer tid med det. Vi ser 
fram emot att komma igång ännu mer med 
musik i vår verksamhet framöver. 

 Lotta Svensson
ordförande equmenia i Upplands Väsby

3.2  Ungdoms- och musik-
pedagogens rapport

God fortsättning till er alla. Jag vill börja 
med att tacka för förtroendet som ung-
doms- och musikpedagog i församlingen. 
Jag är tacksam över att få vara med om-
bord och stolt över det arbete som vi 
tillsammans gör för att möjliggöra mötet 
med Jesus i Upplands Väsby. Det är ett 
viktigt möte som vi alla får vara med och 
bidra till på så många vis. Jag vill rikta ett 
stort tack till var och en som är med och 
bidrar till att göra Equmeniakyrkan till en 
kyrka för alla i Upplands Väsby.

3.2.1  Barn- och ungdomsverksamhet

Inom barn- och ungdomsverksamheten så 
har vi med tacksamhet kunnat hålla igång 
under hela året trots restriktioner. 
Tisdagskvällar har våra scouter i åldrarna 
8-12 år träffats utomhus på kyrkans 
bakgård. Under onsdagar har vi haft en 
trogen skara barn och unga som sökt sig till 
kyrkan: först Eftis på eftermiddagen och 
därefter barnkören på kvällen. 
Familjescout hölls under ett par utvalda 
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lördagar - en friluftsdag med aktiviteter 
och gemenskap för hela familjen.

Bakom kulisserna har jag haft förmånen att 
arbeta tillsammans med Medierådet för att 
utveckla församlingens hemsida samt 
sociala medier (Facebook, Instagram, 
YouTube).

Under sommarens mötesserie tillsammans 
med våra vänner i Pingskyrkan, hölls en 
särskild söndagsskoleserie för de allra 
yngsta: under åtta söndagar fick barnen 
brev från aposteln Paulus och dennes resor. 
Under några augustikvällar fick vi inbjuda 
till grillkväll och gemenskap vid kyrkans 
bakgård. Efter sommaren kunde vi med 
glädje dra igång söndagsskolan Skatten 
igen. Barnkören fick uppträda vid familje-
gudstjänsten i oktober, följt av luciatåg i 
december. Inslag av sång och musik i 
gudstjänst och vardagsverksamheten har 
varit mycket uppskattat. Detta och mycket 
mer hoppas jag få spåna vidare på under 
detta nya år.

Många glada hälsningar

David Olofsson
ungdoms- och musikpedagog

4.  Omsorg och gemenskap

4.1  Omsorg och diakoni

Församlingens Diakoniråd består av 
Christina Grafström, Eva Anfält, Ulla 
Fransson, Lillemor Dahlgren och Britt 
Kjellberg samt församlingens pastor Stefan 
Andersson. 

4.1.1  Få möten - många samtal

Under 2021 har vi liksom tidigare fortsatt 
att omsätta diakonin i praktisk handling. Vi 
har haft få möten, men många samtal via 
telefon och e-post.

Under året har behovet av omsorg varit 
ännu större än jämfört med 2020. Det är 
många medlemmar och vänner till försam-
lingen, som hjälpt till att hålla kontakt och 

ställt upp där behoven funnits. Även 2021 
känner man stor tacksamhet till att om-
sorgsarbetet fungerat så bra trots många 
begränsningar, men utan Guds hjälp och 
många förböner hade det inte gått. 

4.1.2  Fysiska möten

Under året har många telefonkontakter 
tagits, som betytt mycket för många i deras 
ensamhet. Att besöka någon i deras hem 
har varit begränsat, men ändå skett. Många 
är de bullar, som bakats och lämnats vid 
dörren för att senare njutas av till kaffet.

De viktiga Tisdagsträffarna har kunnat 
genomföras, men i minskad omfattning för 
att till sommaren övergått till onsdags-
träffar på kyrktomten. När vädret inte 
längre tillät att mötas utomhus startade 
Tisdagsträffarna igen. Den stora föränd-
ringen har varit att var och en tar med sig 
sitt eget fika och gärna lite extra. Detta har 
fungerat mycket bra.

Uppvaktningar vid födelsedagar och 
blommor till jul har skett, men även det 
med viss anpassning för att inte sprida 
smitta. Till julen 2021 har vi delat ut 29 
julblommor. Att komma ihåg med en 
blomma till födelsedag och jul samt vid 
något annat tillfälle där uppmuntran 
behövs är viktigt. Dessa möten har betytt 
mycket för både den, som får blomman 
och den som lämnat blomman. Man får ses 
och prata med varandra en stund även om 
man fått stå i trappen.

4.1.3  Gåvor

Församlingens "Diakoni/omsorgskonto" 
och "Skopankonto" har ännu ett år kunna 
hjälpa till och ge bidrag där behov finns för 
inköp av kläder och presentkort till jul. 
Presentkorten kunde användas i Väsby 
centrum för inköp av julmat och 
julklappar.

Behoven av diakoni och omsorg kommer 
inte att minska under kommande år utan 
med all säkerhet åter att öka. Genom att vi 
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hjälps åt och litar på Guds hjälp och genom 
böner kommer vi att klara av att ge stöd 
och hålla kontakter där det behövs. Vi får 
inte glömma att Gud är trofast och överger 
oss inte.

För Diakonirådet

Britt Kjellberg

4.2  Seniorträffar

Årets träffar för seniorer och på-dagen-
lediga avspeglar hur årets vaccineringar 
har minskat pandemins isolering.

Under februari till april erbjöds Öppen 
kyrka tisdagar 13-15 för enskild andakt, 
bön och ljuständning

4.2.1  Vaccindos 1 och 2 

erbjöds under kvartal 2 så från 17/3 till 1/9 
samlades vi för Fika i parken på  onsdagar 
kl 13 med eget fika för gemenskap och 
andakt  på Corona-säkert avstånd. Och så 
en månads bekantskap med diakonprakti-
kant Prima Singh i maj.

4.2.2  Höstens tisdagsträffar

Så äntligen hösten med normala träffar i 
kyrkan kring kaffeborden och följande 
gedigna program som genomfördes:
• 28/9  Glimtar ur livet som musiker med 

Olov Olofsson
• 5/10 Mitt Afrika enligt Roland Lind-

holm 
• 12/10 Om Stickkontakten och Guds 

framförhållning med Barbro Wingård
• 19/10 Sånger och sångare, Stefan 

Andersson leder oss
• 26/10 Tornedalen - axplock från min 

hembygd med Elisabeth Larsson 
• 2/11 Bilder och minnen Missionskyrkan 

där Olov Olofsson introducerade en stor 
fotoutställning om församlingens histo-
ria på församlingsvåningens väggar (till 
15/12)

• 9/11 11 september 2001 -  New York – 
jag var där, Jan Hermansson berättade 

om sin upplevelse på plats samt om sin 
och Anitas hembygd i Värmland resp 
Brasilien.

• 23/11 Den tidiga kyrkans musik med 
Olov Olofsson.

• 30/11 Sånger i advent med Lena 
Wohlfeil.

• 7/12 Advent och jul - budskap och sång

I december fanns vaccindos 3 men tyvärr 
även hot om nya omikron-varianten.

Vi gläds åt vaccineringen och den ökande 
gemenskap vi därmed fick dela.

Göran Neider /deltagare

4.3  Omsorgsgrupperna

Ett år går fort även i tider som dessa. Året 
som just gått har gjort att vårt arbete inom 
arbetslagen varierat från tillfälle till 
tillfälle. 

Hur många besökare får komma in per 
söndag, hur får vi ordna servering, får vi 
över huvud taget erbjuda servering eller 
ska alla ha med sin egen?

Minns vi detta och hur har det fungerat i 
våra grupper? Det verkar ha fungerat bra. 
Grupperna vill fortsätta och vi kommer att 
föra in våra nya församlingsvänner i den 
grupp som vi tror ska vara bra både för 
gruppen och dem. 

Ibland händer det mycket under få dagar i 
vår kyrka och det har fått oss att inse att 
almanackan på tavlan utanför kyrkans 
kontor är viktig att fylla i och även läsa av 
när man planerar arbetsfördelningen. Det 
kan råka bli fem gudstjänster (två med 
barndop och förtäring) och en privat 
uthyrning under samma lördag-söndag. 
Härligt!

Underbart med en glad och öppen kyrka 
som verkligen erbjuder glädje.

Kerstin Neider och Britt-Mari Hallén
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5.  Utåtriktat arbete

5.1  Namnbyte till 
Equmeniakyrkan

Vi har sedan slutet år 2020 diskuterat 
namnändring och vi har därför under året  
efter två efterföljande årsmöten och ett 
församlingsmöte i juni beslutat att byta 
namn på vår kyrka och församling till 
Equmeniakyrkan Upplands Väsby. Genom 
att vi antar samma namn och logotyper 
som den rikstäckande kyrkan blir mycket 
så mycket enklare t ex kopiera centralt 
producerat material, delta i kampanjer, 
filmer, appeller, affischer, hemsida etc. Det 
blir alltså på många sätt administrativt 
enklare för en liten församling som vår.

5.1.1  Ceremonihelg 26/9

Under devisen "en 126-åring byter namn" 
firades detta den 26 september tillsammans 
med inbjudna gäster. Ceremonin föregicks 
av gudstjänst genom deltagande i den 
pågående nationella årliga kyrkokonferens 
för Equmeniakyrkan Sverige som live-
sändes på länk från Betelkyrkan Örebro.

Efter gudstjänsten skedde namnbytes-
ceremonin tillsammans med inbjudna 
gäster, kommunpolitiker och represen-
tanter för grannförsamlingarna. 
Ordförande hälsade alla välkomna till 
denna nya milstenen i Missionskyrkans, 
Upplands Väsbys, historia. Han gav en 
tillbakablick över frikyrkorörelsens rötter 
genom att den första frikyrkoförsam-
lingens grundandes år 1848 i Vallersvik - 
den första organisationen med fria, 
demokratiska val. Vidare berättade om 
sömmerskan Lovisa Matssons vision om 
att grunda en missionsförsamling i Wäsby. 
Detta förverkligades år 1895, det vill säga  
församlingen firar 126 år i år. 

Församlingens föreståndare och pastor, 
fortsatte med att presentera vad Equmenia-
kyrkan betyder och står för, bland annat 

dess vision "En kyrka för hela livet där 
mötet med Jesus Kristus förvandlar  - mig, 
dig och världen": Det konstaterades att vi 
nu gemensamt hoppas att namnbytet blir 
som en kickstart för firande av de nu 126 
åren som församlingen verkat i  kom-
munen. 

5.1.2  Hedrar Missionskyrkans minne

Med skylten Missionskyrkan i händerna 
hölls en tyst minut för att hedra Missions-
kyrkans minne och pastor Stefan 
Andersson avslutade med en bön.

Därefter talade olika representanter och 
refererade till minnen kopplade till 
Missionskyrkan. Blommor och gåvor 
överlämnades. Samlingen avslutades med 
gemensam fika.

5.1.3  Ny konstitution finns för beslut

Efter att en arbetsgrupp förslagit en anpas-
sning till Equmeniakyrkans förslag som 
styrelsen accepterat och efter nyår föreslår 
församlingen för beslut vid årsmötet 2202-
02. I arbetsgruppen, som  representerade 
olika åldrar,  ingick Ann-Karin Rönnblad, 
Katarina Neider, Svante Svensson, Stefan 
Andersson, Göran Neider och Gunter 
Wohlfeil. 

Sune Grafström

5.2  Språkkafé och TIA projekt

Språkkaféet för medmänsklighet och 
integration har haft ett mycket aktivt år. 
Det var öppet 56 dagar och serverade drygt 
1700 kaffe och bröd portioner.  Volontärer 
och nyanlända gäster vägrade att göra 
uppehåll pga pandemin, men deltagandet 
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har varierat, se diagram med närvaro av 
gäster och volontärer:

Periodvis har strikta Corona regler 
tillämpats, utevistelse när möjligt, mycket 
hälsoinformation har spridits och även 
vaccination i kyrkan har erbjudits. 

Kaféet fungerar som viktig social mötes-
plats med lärande och rådgivning. Det 
skapar kontakter, och även utanför kafétid 
hjälper volontärer med läxor,  jobb-  och 
bostadssökande, hälsa, övningskörning,  
asyl-upphållsärenden mm. Vi har haft stor 
hjälp av samverkan med Sociala 
Missionens socionomer och jurister. 

5.2.1  TIA och andra stöd/kontakter 

TIA är Länsstyrelsens projekt Tidiga 
Insatser för Asylsökande varifrån vi får 
bidrag via Social Missionen där det 
benämns Tillsammans för Asylsökandes 
egenmakt och delaktighet.  Bidraget har 
möjliggjort timanställning av två personer 
med invandrarbakgrund och tolkfärdig-
heter.  

Bra kontakter i lokalsamhället är Vilunda-
kyrkans liknande verksamhet, Biblioteket, 
kommunen, Arbetsförmedlingen och flera 
föreningar. ICA Bredden har bidragit med 
bröd. 

Språkpromenad har inneburit att några 
svensktalande volontärer och 5-15 nyan-
lända har vandrat, samtalat och upptäckt 
Upplands Väsby under en timme vid c:a 25 
tillfällen. 

"Friluftsliv" var en speciell satsning under 
tre månader med deltidsanställd ledare tack 
vare ett lite extra TIA-anslag. Under 

rubriken "Utflykter och äventyr" gjordes 
12 lördagsutflykter mm. Vi var i genom-
snitt 21 personer (2-5 asylsökande), något 
fler kvinnor än män, ibland några barn. I 
kyrkans park hade vi motion, lekar och 
friluftsinstruktioner. Tack scouterna att för 
lånad utrustning. 

Svenska lektioner på annan tid än språk-
kaféet är ett spontant initiativ från några 
volontärer. Det  väcker stort intresse bland 
språkkaféets gäster.

Språkkaféet drivs av c:a 10 volontärer, 
många av dem har ingen annan anknytning 
till kyrkan. 2022 hoppas vi på fler volon-
tärer och fortsatt samarbete och stöd, samt 
fler asylsökande gäster. 

Ledningsgruppen för språkkaféet

Ingemar Jarlebring

5.3  Mission i Väsby

Vi har fortsatt ägnat en hel tid kring detta 
vad mission innebär för oss. Vi har landat i 
att vi är budbärare för något fantastiskt och 
unikt. En Gud som förändrar våra liv. Vi 
har konstaterat att bön är viktigt. Vi har en 
längtan att fördjupa och samtala om tro och 
frälsning, inför ny "ovana" människor. Vi 
tror mycket på en lyssnande och respekt-
full attityd. Ibland kommer vi att gå utan-
för vår "konfortzon" men hjälpa oss var 
och en inom gruppen. Vi konstaterar att det 
är mycket viktigt att vara genuint intres-
serad av en människa som är älskad av 
Gud, och handlar inte om ren medlems-
rekrytering - Mission är så mycket djupare 
än så. Vi konstaterar i gruppen att det är 
viktigt att börja med oss själva. Träning 
ger färdighet och tillåta oss experimentera, 
testa och lära gemensamt. Även hitta 
glädje och rapportera tillbaka berättelser i 
gudstjänsten.

5.3.1  Utbildning via Roden

Vi har under året gått kurs och utvärderat 
Roder, en kurs i konsten att leva som 
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kyrkan Abrahamsbergskyrkan framgångs-
rikt har drivit för sitt utåtriktade arbete. 
Kurscertifierade är Winnieross Olofsson, 
David Rönn och Sune Grafström. Vi 
kommer under 2022 besluta om vi ska 
genomföra 7 kurstillfällen i Väsby.

5.3.2  Synlighet

Ett område vi tror på är igenkänning och 
att ge ett professionellt intryck och bra 
presentation på vår hemsida. Vi har nu 
tagit fram de lila västarna och nu ett 
visitkort "Upptäck Livet - Nyfiken" med 
QR kod till vår hemsida där människor kan 
ta kontakt utefter deras behov. Vi har 
jobbat med flera förberedelser under året 
och vår förhoppning är att kunna gå ut mer 
beslutsamt under kommande år!

Sune Grafström

5.4  Mediarådet

Medierådet bildades våren 2021 på upp-
drag av styrelsen med syftet att utveckla 
och förvalta församlingens digitala 
kanaler. Församlingens hemsida lanse-
rades under våren. Vår ambition är att 
hemsidan på sikt ska kunna utgöra en 
"hub" för församlingens information och 
kommunikation, reportage och annat. 
Församlingstidningen har under året 
genomfört en digitaliseringsprocess. I mars 
2021 trycktes det sista numret av "Det 
händer" (se 8.2.4 sid 16). 

Sedan dess har mediarådet arbetat på att 
upprätta församlingstidningen i ett nytt 
format. Nya reportage och artiklar finns att 
läsa under den nya hemsidan.

5.4.1  Kommunikation utåt

Medierådet har under året arbetat med att 
se över kommunikations- och informa-
tionsflödet för hemsidan samt sociala 
medier (Facebook, Instagram). Fokus har 
legat på enkel och tydlig kommunikation 
som gör det enkelt för den/de som vill veta 
mer om vår församling. Inspelade guds-
tjänster från fjolåret finns tillgängliga 
under församlingens YouTube-kanal.

  Församlingens hemsida:
www.equmeniakyrkan.se/upplandsvasby/

  Följ oss på sociala medier:
Equmeniakyrkan Upplands Väsby (Facebook)
@equmeniakyrkan_upplandsvasby  (Instagram)

David Olofsson

6.  Internationella arbetet

6.1  Internationella gruppen

Även 2021 blev ett år präglat av Covid19 
pandemin och det har märkts i Internatio-
nella gruppens arbete. Medan behoven ute 
i världen av vårt stöd knappast varit större 
har vi tyvärr behövt acceptera pandemins 
effekter, särskilt att restriktionerna slog 
hårt mot verksamheten på Skopan under 
första halvan av året och hindrat gruppen 
från att bidra med så mycket medel som vi 
velat.

6.1.1  Vår uppgift

Equmeniakyrkan Upplands Väsbys 
Internationella grupp har till uppgift att 
besluta om och fördela medel till inter-
nationella projekt runt om i världen som 
motverkar fattigdom eller på annat sätt 
bidrar till en hållbar utveckling. Detta sker 
främst genom kontakter via Equmenia-
kyrkan centralt samt Diakonia. Några 
projekt bedrivs genom kontakter till 
församlingen. Pengarna som gruppen har 
att fördela arbetas in genom att volontärer 
på Secondhandbutiken Skopan skriver upp 
sina arbetade timmar på församlingen. 
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6.1.2  Intäkter under året

Vid årets början fanns det 4 000 kr på 
Internationella gruppens Skopankonto. 
Dessa pengar var det överskott, som blivit 
över från 2020.

Under 2021 har ersättning från Skopan för 
arbetade timmar inbetalats med 348 000 
kr. Ersättning för 4:a kvartalet sker först 
efter att bokslutet för 2021 är klar.

På Skopankontot finns 15 000 kr att över-
föra till 2022.

6.1.3  Utbetalningar till årets projekt

Under januari - mars gjorde vi inte en enda 
utbetalning från Skopankontot på grund av 
att vi inte hade några medel att betala ut. 
Under april, juni samt september och 
oktober kunde vi betala ut bidrag till flera 
projekt. 

Under december kunde vi återigen betala 
ut större summor om totalt c:a 145 000 kr . 
Det mesta har varit en extra gåvor i 
samband med jul. Det är tyvärr inte så 
många som kunnat fått hjälp under året 
från Sociala fonden, men de som fått 
behövde verkligen hjälpen. Bland annat 
har Presentkort till några familjer varit 
mycket uppskattade. Vi har under året inte 
stöttat med utbetalningar till enskilda på 
Språkcafet för de har haft egna medel att 
använda. 

6.1.4  Skopan

2021 har varit ett omväxlande år när det 
gäller arbetet på Skopan. Under hösten såg 
vi att flera vågade komma tillbaka för 
arbete och gemenskap. Hur det blir  fram-
över under 2022 vet vi inte. Begränsningar 
i antalet besökare blir det säkert, som det 
även varit under 2021.

6.1.5  Noterbart om projekten

Diakonia har vi haft en del kontakt med 
under året. De har såklart haft stor för-
ståelse för att inga större bidrag kunnat 

betalas till dem under huvuddelen av året. 
Desto större glädje när vi i oktober kunde 
skicka 75 000 kr och i december 85 000 kr. 
De är en viktig partner i att kunna säker-
ställa att de pengar vi fördelar kommer till 
bästa möjliga användning. 

6.1.6  Sammanfattningsvis 

kan man väl säga att de gåvor vi skickat till 
de olika projekten vi stödjer har kommit 
till glädje. Filippinerna hade det väldigt 
svårt i december med vädret och vi har 
tack vare vår kontakt kunnat stödja. 
Noterbart är att ingen kontakt har hafts alls 
under året med Litauen då den kontakt vi 
tidigare haft inte gått att få kontakt med. 

Vi i internationella gruppen hoppas att 
Skopan ska kunna hålla öppet med full 
försäljning under 2022 och att vi däri-
genom kommer att ha mer pengar att 
fördela. Det finns oändliga behov i värld 
och det är viktigt för församlingen att 
kunna bidra till en värld utan krig, konflikt, 
och hunger. 

I internationella gruppen har under året 
Britt Kjellberg varit sammankallande med 
medlemmar: Kerstin Neider, Britt-Marie 
Hallén, Joakim Wohlfeil, Vitor Hermans-
son, Winnie Olofsson samt undertecknad

Simon Jernberg

7.  Omvärldskontakter och 
samverkan

7.1  Väsby kristna råd och 
ekumenik

Väsby Kristna råd samlar sju församlingar 
i bön, planering och samarbete ekume-
niskt. Representanter är kyrkoherdar, 
församlingsföreståndare och ledare från 
församlingarna och möten sker varje 
kvartal. Under 2021 har Stefan Andersson 
varit ordförande. Några samlingar i den 
Ekumeniska böneveckan januari 2021 har 
genomförts. Traditionsenliga friluftsguds-



Verksamhetsberättelse för år 2021 Upplands-Väsby Missionsförsamling/Equmeniakyrka 

   2022-02-01 Omvärldskontakter och samverkan 14   (20) 

tjänsten på Hembygdsgården ställdes in 
detta år.  Församlingarna är :  Ed, Fresta 
och Hammarby (Svenska kyrkan) 
Equmeniakyrkan,  Free Lane church, 
Pingstkyrkan och Sankt Johannes 
församling.

Vi kan även nämna som "åttonde för-
samling" de säkert 300 kristna som bor i 
Väsby och som aktivt deltar i kyrkor i 
andra delar av Stockholm och Uppsala 
området. Med ödmjukhet och bön kan vi 
inse att kanske 2.000 personer ( 1.700 i sju 
församlingar och 300 i den "åttonde för-
samlingen") av 45.000 invånare aktivt del-
tar i gudstjänster och samlingar i kyrkorna 
en vanlig vecka, det är  0,45 % av 
invånarna. Vi har ett stort uppdrag!

Stefan Andersson, pastor

7.2  EQ-kyrkans kyrkokonferens

Här följer en summering av intryck - en 
fullödig rapport finns att läsa på vår 
hemsida.

Kyrkokonferensen genomfördes digitalt 
liksom i fjol. Alla förhandlingar skedde 
textbaserat i ett program -VoteIT- under 
perioden 19 - 25 september. Detta kom-
pletterades med flera live-inslag. Allt 
fungerade smidigt och det var lätt att kunna 
yttra sig och hänga med i diskussionerna. 
Undertecknade var 2 av 1181 ombud från 
olika församlingar. Vi  hade regelbundna 
avstämningar om frågor och hur vi tyckte 
och sedan röstade vi i VoteIT var och en 
separat. Totalt medverkade 1181 personer.

Equmeniakyrkan bestod av 641 (år 2020 
654) församlingar, 59 573 (60 822) med-
lemmar. Alltså konstaterades att en nedåt-
gående trend håller i sig, både vad gäller 
antalet församlingar och antalet medlem-
mar. 

De 5  inriktningsmålen gäller och i år var 
ett förnyat uppdrag för internationell 
mission en stor fråga med en rad beslut. 
Rambudget för nästa år blev som vanligt 

en viktig fråga där vissa neddragningar 
godkändes.

Ett stort antal motioner hade som vanligt 
kommit in och föranledde många debatter 
och diskussioner.

7.2.1  Ordination och Färdplan

Ordination. Kyrkokonferensen ordinerade 
8 diakoner, 10 pastorer och mottog 3 pas-
torer från övriga samfund. 

Färdplan. Det informerades om kyrko-
ledarnas färdplan som kommer att vara i 
fokus nästkommande år (se 7.3.1 sid 14) 

Nästa kyrkokonferens kommer att hållas 
både digitalt och avslutas fysiskt den 11-14 
augusti 2023 i Vårgårda. 

David Rönn, Sune Grafström

7.3  Samarbetsorgan

7.3.1  Region Stockholm förtroenderåd

Undertecknad av förmånen att representera 
vår del av Stockholm i region Stockholms 
förtroenderåd. Den är rådgivande till 
regional kyrkoledare Jenny Dobers. Vi har 
diskuterat olika stödjande  åtgärder till 
församlingarna, anpassat till behoven just 
nu. Givetvis har det innefattat pandemin 
och flera Zoom-möten har kunna genom-
föras med ordföranden och kassörer. Även 
kring websändningar och teknik. Vi har 
samtalat om teman för kyrkokonferensen 
bland annat om översyn av den inter-
nationella verksamheten. 

Kyrkoledarnas Färdplan

I november hade vi en helkväll kring de 
nya kyrkoledarnas initiativ "Färdplan" där 
de önskar att församlingarna och de olika 
regionråden reflektera över sju olika 
perspektiv, nämligen 

1. Enhet och identitet, 
2. I sin tid, 
3. För världens skull, 
4. Dela tron vidare, 
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5. Heliga vanor, 
6. Leva tillsammans, 
7. Ledarskap, herdeskap. 

Kyrkoledarna hade utmanat regionerna i 
att prioritera bland dessa perspektiv och 
Region Stockholm valde som tre priori-
terade perspektiv  "Heliga vanor", "I sin 
tid" och "Dela tron vidare". Sålunda 
mycket intressanta, fortsatta diskussioner 
under år 2022.

Sune Grafström 

7.3.2  Sociala Missionen, Regional 
diakoni

Sociala Missionen fortsätter sin kärn-
verksamhet  "Råd och Stöd" till utsatta som 
nyanlända, barnfamiljer och äldre ensam-
ma. En treårig omställningsperiod har 
inletts: att tillsammans med Equmenia-
kyrkan och Equmenia Region Stockholm 
utveckla Social Missionens "församling-
stödjande roll".  Vårt Språkafé haft mycket 
värdefull hjälp av Social Missionens 
jurister och socionomer, både allmänt och 
till enskilda personer/familjer. 

Vår församling har deltagit/ medverkat i 
diakonala/ digitala möten:
• 2 oktober regionmöte i Abrahamsbergs-

kyrkan under temat: "Kärlek, Osorg och 
Solidaritet" med intressanta berättelse 
om banbrytande diakonala insatser i 
några olika församlingar. Socialborgar-
rådet gav uppskattande anförande om 
kyrkornas arbete. 

• 27 april med nationella integrationssam-
ordnaren Sofia Rosén, många deltagare 
från hela landet.

• 20 oktober Kyrkornas (SKR) nätverks-
dag kring migration/integration

• 9 dec. Diakonalt forum med Social Mis-
sionen och Region Stockholm, fortsätt-
ning följer.

Två från församlingen har deltagit i Social 
Missionens ledareutbildning för "Livsnära 
samtal".

Församlingen har mottagit och fördelat 
bidrag till "särskilt utsatta" personer på 
90.000 kr från Equmeniakyrkan nationellt. 

Ingemar Jarlebring

7.3.3  Sjukhuskyrkan och Stockholms 
frikyrkoråd

Ann Schylander Cortez är på 75 % tjänst 
sjukhuspastor på Danderyds sjukhus. Vi 
är med i nätverk av 15 församlingar i sjuk-
husets upptagningsområde med särskilt 
ansvar för Ann och Sjukhuskyrkan Dande-
ryds sjukhus.  Under perioden maj-juli 
hade Stefan Andersson 20 % tjänstledigt 
från församlingen (alltså från 80% till 
60%) för att vikariera som Sjukhuspastor 
under en sjukskrivning för en Sjukhus-
präst.  Uppdraget har varit ytterligare 20% 
av Stefans egen tid (utöver församlings-
tjänsten) under maj-juli och augusti-
december. Stockholms Frikyrkoråd är 
samlad arbetsgivare för fem sjukhus-
pastorer (Danderyd, KS Solna, KS Hud-
dinge, Södersjukhuset och S:t Görans 
sjukhus)

Stefan Andersson

7.3.4  Hela Människan, Stockholm

Hela människan har fortsatt hjälpa män-
niskor i kris. P g a pandemin har man varit 
kreativ och ställt om.  Man har kunnat fort-
sätta med utspisning och boenden. T ex har 
organisationen lyckats förhindra vräkning 
för många barnfamiljer.

Deras arbete med att stötta barn och anhör-
iga till avhoppare från gängkriminalitet har 
ökat under året. Om en kriminell lämnar 
kriminaliteten och får ett skyddat boende 
blir hans familj  ofta hotad och dessutom 
utan inkomst. Det är då vanligt att barnen 
blir kriminella för att få mat för dagen och 
tak över huvudet. Detta "arv" av krimi-
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nalitet  försöker Hela Människan på olika 
sätt bryta.

Deras tjänst "Ring så pratar vi" har utnyt-
tjats mycket under pandemin.

Hela Människan betonar att bidrag från 
församlingar är en förutsättning för deras 
arbete

Ingrid Jarlebring

8.  Förvaltning

8.1  Församlingsboken

Församlingen består vid 2021 års utgång 
av 144 medlemmar. Under året har till-
kommit 7 medlemmar och 2 har medlem-
mar har avlidit.

En ny medlem har hälsats välkommen på 
bekännelsen och genom dop 7/11:
• Artak Oganesian, född 1971

Sex nya medlemmar har hälsats 
välkomna på bekännelse i november:
• Anna Eriksson Lofudu, född 1967.
• Miriam Kahsaiyesus, född 1962.
• paret Morteza Najafi, född 1983 och 
• Fatemeh Sepahi, 1984, i samband med 

dotter Majas barndop 21/11.
• paret Daryoush Khallaghi, född 1947, 

och
• Parvin Moghadam, född 1949.

Två medlemmar har fått hembud:
• Kerstin Hellman, född 1932, avled 30/1. 

med begravning i Missionskyrkan 5/3, 
medlem sedan 1978.

• Gunnar Arvidsson, född 1927, avled 27/
4 med begravning 21/5 i Hammarby 
kyrka, medlem sedan 1962.

Vi tackar Gud för allt som våra vänner 
betytt för församlingen.

Göran Neider
Matrikelförvaltare

8.2  Församlingens arkiv

8.2.1  Årets arkivering

Under 2021 genomfördes uppdatering av 
senaste årens insamling av protokoll fram 
till paus inför advent.  Samtidigt har 
pandemin orsakat flera pauser och för-
hindrat besök i kommunarkivet och nu 
väntar vi på att få göra ett besök för att 
återlämna lånat material och uppdatera för 
de senaste åren.

8.2.2  Missionskyrkans arkiv avslutas

Församlingens namnbyte avslutar Mis-
sionskyrkans arkiv 1895..2022 och vi 
hoppas att nästa arkivarie startar 
Equmeniakyrkans arkiv 2022 medan 
undertecknad kompletterar Missions-
kyrkans avslutade arkiv framöver.

8.2.3  UR arkiv nytt

Under hösten fick arkivarien Karin Hagen-
grans protokoll från sina trogna år i SMU 
Ungdomsråd (UR) 1989..1997 - en över-
raskande start för ett arkiv om ungdoms-
föreningen SMU / Equmenia, som inte haft 
någon arkivarie utsedd tidigare - ett nytt 
uppdrag att förvalta.

8.2.4  Församlingstidningen-sista i tryck

Sedan hela redaktionen avgått av olika skäl 
vid årsmötet så blev utgåvan i mars den 
sista tidningen i tryckt form och uppdraget 
att forma en digital motsvarighet gavs till 
det nyinrättade Mediarådet (se 5.4 sid 12).

Marstidningen innehöll både historik över 
tidningens utveckling och framtidshopp 
med ny hemsida, nytt Mediaråd och 2 
nyanställda: diakon och ungdomsledare.

8.2.5  Tidningssummering 1975-2021

I maj sammanställdes en förteckning över 
1400 utvalda artiklar med titel, författare 
och vilket nummer för att underlätta fram-
tida historieintresse. Alla tidningar har 
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arkiverats i kommunarkivet och i vårt 
närarkiv i kyrkans kopieringsrum.

Göran Neider 

8.3  Valberedningen

Inför Årsmötet i februari 2021 arbetade 
valberedningen (Svante Svensson, Magnus 
Kindbom och Britt Kjellberg) fram ett 
förslag på kandidater för de olika val som 
då genomfördes. Detta underlättades så 
klart av den goda vilja som präglar vår 
församling och i stort sett kunde vi föreslå 
goda kandidater till alla poster. De som 
saknades löstes smidigt under årsmötet. 
Under året 2021 har vi fått ett antal 
kontakter om ändringar inför 2022 och i 
skrivande stund håller vi på att förbereda 
valen i nästa årsmöte där denna verksam-
hetsberättelse kommer att presenteras.

Svante Svensson

8.4  Fastighetsrådet

Fastighetsrådet har under året bestått av 
Staffan Jernberg, sammankallande, 
Hendrik Vare, Svante Svensson och 
Magnus Kindbom.

Fastighetsrådet fortsatte detta året att 
bocka av uppgifter från bruttolistan som vi 
tog fram under 2017. 

Våra kyrkolokaler är flitigt utnyttjad under 
veckorna, både av våra egna verksamheter 
och av hyresgäster vilket är fantastiskt. 
Hyresintäkterna är välbehövliga då vi ser 
stora renoveringsbehov framöver.

8.4.1  Slitage och renoveringar

 Medaljens baksida är att det är väldigt 
mycket som slits under ett år och nu ligger 
Fastighetsrådets fokus mestadels på att 
akutreparera i stället för att arbeta före-
byggande, vilket är en sak som vi har svårt 
att hinna med. Fler åtgärdspunkter tillkom-
mer än vad som hinner betas av som det ser 
ut just nu.

Under 2021 har två stora renoverings-
projekt genomförts, båda toaletterna på 
entreplan är helrenoverade och värme-
pumpen till dopgraven har bytts ut efter 
lång och trogen tjänst. Ljudsystemet i 
kyrksalen har uppdaterats och nödvändig 
utrustning för att spela in gudstjänster och 
andra arrangemang är införskaffat under 
året (se  “Ny utrustning och utbildning” sid 
18.)

8.4.2  Takrenovering föreslås

En punkt som vi ägnat mycket tid åt både i 
Fastighetsrådet och styrelsen senaste åren 
är behovet av att byta ut ytskiktet på 
kyrkans takkupolen och taket ovanför 
entren och samlingssalen. Vi har fått in en 
rimlig offert som Fastighetsrådet överläm-
nat till styrelsen och församlingen för 
beslut. Mer info om detta kommer under 
januari 2022. Taket är snart 50 år gammalt 
så detta är högprioriterad åtgärd.

8.4.3  Tack men förstärkning behövs

Tillsammans hjälps alla åt som vi kan och 
vill och det är också ett måste då fastig-
hetsrådet inte på egen hand kan åtgärda allt 
som uppstår under ett år! 

Vi ser gärna fler som är villiga att hjälpa 
till att hålla vår lokal i skick. 

Vi behöver någon till i Fastighetsrådet!

Jag vill återigen rikta ett stort och välmenat 
TACK till alla kunniga och engagerade i 
Fastighetsrådet och alla frivilliga därutöver 
som prioriterat tid under 2021 för att vårda, 
reparera och underhålla vår kyrkobyggnad. 

Staffan Jernberg

8.5  Uthyrning av lokaler

Då vi i församlingen inte nyttjar våra loka-
ler i kyrkobyggnaden till fullo för egen  
verksamhet har vi sedan många år erbjudit 
andra möjlighet att hyra lokaler i mån av 
lediga tider. Under våren och sommaren 
2021 dämpades verksamheter av pande-
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min, men många gudstjänster sändes via 
digitala medier, och totalt ökade uthyr-
ningen under året. 

8.5.1  Fyra olika gudstjänster per helg

Liksom tidigare år  firar Sankt Johannes av 
Damaskus församling gudstjänst på lör-
dagar kl 12, de har även haft familjesam-
lingar en del fredagskvällar. 

Den Eritreanska Ortodoxa Tewahedo 
församlingen har gudstjänst varannan 
lördag morgon.

Ytterligare firar International Fellowship 
gudstjänster på engelska nästan varje 
söndag eftermiddagar. Många helger är det 
alltså fyra gudstjänster i vår kyrka, ganska 
många barn har döpts och vigslar har 
förekommit. 

8.5.2  Körer och ViktVäktarna

Körerna SingSing och Joyful har även de 
återupptagit sin verksamhet under hösten 
2021 då restriktionerna lättades något 
liksom Viktväktarnas verksamhet som 
återhämtade sig under hösten. Allt detta 
samtidigt som vår egen verksamhet, som ju 
finns beskriven i olika delar av denna 
verksamhetsberättelse, gör att vi nu känner 
att vi nått taket för hur mycket uthyrning vi 
kan ha.

Vi ser ett behov av att under 2022 jobba 
lite mer med att stärka rutiner kring 
ordning och reda, städning, mm. Men vi 
gläds åt att våra lokaler kan användas på 
olika sätt, att människor är i vår kyrka och 
på så sätt kanske uppleva det som "sin" 
kyrka och vi ser fram emot att olika verk-
samheter kan återupptas under nästa år.

Ingemar Jarlebring, Svante Svensson 

8.6  Inköpsansvariga

Fortsättningsvis under 2021 har vårt fokus 
varit att prioritera inköp av hygienproduk-
ter och artiklar som hjälpmedel för en 
minskad spridning av Corona-virus mellan 

oss som församling och utomstående. 
Inköpen av framförallt handdesinfektion, 
tvål, pappershanddukar, engångshandskar, 
med mera var en stor prioritering från vår 
sida.

Parallellt med det, har vi försökt räkna och 
anteckna antalet av varor som redan fun-
nits och saknats, framförallt de produkter 
som mest används och går åt snabbare så 
att aktiviteterna i kyrkan flyter på. 

98 % av varor under 2021 var inköpta 
online. Delvis för att undvika besök i 
affärer men även därför att behovet av 
vissa förbrukningsartiklar uteblev i mycket 
stor grad under 2021.

Ansvariga för inköp av varor i kyrkan,

Elisabeth Larsson och Anita 
Hermansson

8.7  Teknikutveckling

Teknikutvecklingsgruppen har bestått av 
Torbjörn Lundberg, Staffan Jernberg och 
Ingemar Hagengran. Den har jobbat med 
att försöka ta fram ett koncept för att för-
enkla videoinspelning och framtida even-
tuella live-sändningar av gudstjänster  
m.m. 

8.7.1  Huvudide - hårdvara på plats

En mer standardiserad setup, med så 
mycket som möjligt av hårdvaran färdig-
installerad på plats vid teknikbåset, är då 
tänkt skall förenkla och lättare sprida 
inspelningsuppdragen ut till representanter 
i de olika omsorgs-ansvarsgrupperna så 
småningom.

8.7.2  Ny utrustning och utbildning

En videomixer har köpts in och installerats 
som har möjlighet att endera spela in en 
video på ett USB minne och/eller live 
streama direkt. Den har många finesser 
och möjligheter att skapa riktigt proffsiga 
inspelningar för den som vill gräva ner sig 
i manualen. Upp till fyra separata video-
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kameror går att ansluta till mixern samt att 
ta in ljudet från kyrk-mixer. 

En videokamera med videostativfäste har 
också införskaffats och stativ monterats 
vid teknikbåset.

Torbjörn har hållit två utbildningstillfällen 
med den införskaffade nya videoutrust-
ningen för representanter från de olika 
omsorgsgrupperna.

För att möjliggöra live streaming har 
internetuppkopplingen i kyrkan bytts från 
vår tidigare ADSL-uppkoppling via 
kopparnätet till nu en mobil bredbands-
uppkoppling via 4G nätet. På köpet fick vi 
en internetuppkoppling till halva den 
tidigare årskostnaden för tidigare ADSL 
abonnemanget.

Ingemar Hagengran

8.8  Ekonomi och redovisning

8.8.1  Goda intäkter

Församlingens ekonomi har utvecklats väl. 
Efter en svag inledning av kollekterna i 
början på året, gjorde vi en film om vikten 
av ett generöst givande. Detta resulterade i 
en stark uppryckning sista kvartalet och det 
ser nu ut som vi går i mål, 12 000 kr över 
kollektbudgeten. Även Hyresintäkterna har 
passerat budget vilket är bra med tanke på 
att många av våra hyresgäster hade stängt 
ner verksamheten under våren 2021 och 
inte betalade hyra i samma utsträckning. 

8.8.2  Medarbetare kring ekonomin

Under året har Veronica Loell ansvarat för 
löner och arvoden. Vi har haft 7 anställda 
(inklusive asylprojektet) och betalat arvode 
till 5 predikanter och musiker. 

Anna-Karin Rönnblad har skött bokföring 
och redovisning av församlingens 
ekonomi. Med en omsättning som över-
stiger 1 miljon blir det en stor mängd 
verifikat som skall bokföras på olika 
konton. Med en välskött bokföring är det 

också enkelt att ta fram rapporter och 
sammanställningar som ligger till grund 
för beslut i styrelsen. 

I min roll som kassör har jag (Torbjörn 
Lundberg) haft ansvar för betalning av 
fakturor och löner samt rapportering till 
styrelsen varje månad och till årsmötet, då 
det gångna årets siffror skall samman-
ställas och en budget för nästa år 
fastställas. 

Torbjörn Lundberg

8.9  Styrelsens berättelse

Församlingens styrelse har under 2021 
sammanträtt en gång i månaden, med 
sommaruppehåll juni och juli. Utöver detta 
har styrelsen haft tre extra styrelsemöten 
då det funnits behov kopplat till covid, 
rekrytering och namnbyte.

Våra ordinarie möten har inletts tillsam-
mans med styrelsen för Equmenia då vi 
lyft gemensamma frågor samt även olika 
teman som rör både församlingen och 
Equmenia. Vi har bland annat talat om hur 
vi tar till vara på gemenskapen inom för-
samlingen och om vår strävan efter att nå 
ut utanför församlingen.

Vid styrelsens möten har pastor Stefan 
Andersson samt ungdoms- och musik-
pedagog David Olofsson deltagit. De har 
vid varje möte gett en rapport kring hur 
läget ser ut i församlingen och vad som 
skett den senaste tiden i olika verksamheter 
och grupper. 

Styrelsen har fortgående under året haft att 
ta ställning till vidare åtgärder, praktiska 
som etiska, med anledning av den fortsatta 
pandemin. I styrelsen arbete har det även 
ingått att fortlöpande informerar alla med-
lemmar och berörda om våra restriktioner 
och rutiner. Styrelsen har också tagit till-
fället att fundera över vad vi kan lära oss 
av den här speciella tiden. Vad av det nya 
vill vi behålla när alla restriktioner släppt 
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och vad vill vi absolut återgår till det 
"normala"?

8.9.1  Årets frågor

Styrelsen har under året även hanterat 
frågan om församlingens namnbyte, om 
förslag till stadgeändringar, svårigheter att 
hitta gudstjänstledare, hur församlingen 
ska ställa sig till inkomna motioner till 
kyrkokonferensen, vilka utmaningar som 
finns kring uthyrning av våra lokaler, 
ekonomin och kollekter, samarbeten med 
andra församlingar, och många många 
flera frågor. (För fler detaljer kring frågor och 
beslut se protokoll i pärm vid kyrktorget.)

Vid så gott som alla våra möten har vi 
slagits av hur mycket fantastiskt som sker i 
vår kyrka - varje dag, varje vecka, hela 
året- trots en pandemi! Det finns ett 
engagemang och en gemenskap som ger 
mening, kraft och glädje för så många. 

Med den vetskapen lägger styrelsen med 
tacksamhet året som gått till handlingarna 
och blickar med tillförsikt fram emot 2022.

 Eva Lenestad. 

Styrelsen genom
Sune Grafström
Christer Larsson
Eva Lenestad
Torbjörn Lundberg
Katarina Neider
Lotta Svensson
Hendrik Vare

Denna omfattande årsberättelse, om Upplands 
Väsby Missionsförsamlings sista år och den nya 
Equmeniakyrkan i Upplands Väsby  och  dess olika 
verksamheter under det andra pandemi-året 2021, 
består av 36 signerade artiklar av varierande längd, 
skrivna av 19 personer och sammanställd på sty-
relsens uppdrag av Göran Neider.
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